
 

PITEÅ KOMMUN Sammanträdesprotokoll 

 Sammanträdesdatum 

Kommunfullmäktige 2011-06-27 1 (48) 

      
 

Plats och tid Stadshuset, sessionssalen, kl.13.00 -  19.40 

Beslutande Se bifogad närvarolista. 

      

      

      

      

      

      

      

      

      

      

      

      

Övriga deltagande Inger Ronkainen, kommunsekreterare 

Dourina Vikström, administrativ handläggare 

      

      

      

      

      Utses att justera Harriet Leppäniemi och Elin Johansson 

 Justeringens plats och tid Kommunledningskontoret, måndag 4 juli 2011, kl. 13.00  

      
Underskrifter Sekreterare  Paragrafer  141 - 169 

   Inger Ronkainen  

 Ordförande   
  Lars-Olof Pettersson       

 Justerande   
  Harriet Leppäniemi  Elin Johansson 

Anslag/Bevis 
Protokollet är justerat. Justeringen har tillkännagivits genom anslag. 

Organ  Kommunfullmäktige  
Sammanträdesdatum  2011-06-27  
Anslags 

uppsättande 

 2011-07-04 Anslags 

nedtagande 2011-07-26 

Förvaringsplats 

för protokollet 
 Kommunledningskontoret, stadshuset 

    
Underskrift    
 

 

 

 
Inger Ronkainen  

   Utdragsbestyrkande 
    



PITEÅ KOMMUN  Sammanträdesprotokoll  2 

 Sammanträdesdatum  

   

Kommunfullmäktige 2011-06-27  

 

 Justerandes sign Utdragsbestyrkande 
 

NÄRVAROFÖRTECKNING 
 

LEDAMÖTER N F Tjänstgörande ersättare N 

S     Peter Roslund X    

S     Helena Stenberg X    

S     Lena Vikberg X    

S     Mats Johansson X    

M   Elisabet Berg X    

V    Brith Fäldt X    

S     Maj-Britt Lindström X    

S     Rune Berglund X    

S     Agneta Nilsson X    

C    Christina Simonsson  X C  Britt-Louise Nyman X 

S     Lars U Granberg X    

M    Lage Hortlund X    

FP   Åke Forslund X    

MP  Helena Stenbäck   X    

S     Ruth Rahkola X    

V    Maria Holmquist Ek t.o.m. § 149  X  V  Mikael Borg, fr.o.m. § 150 X 

S     Christer Lindström X    

S     Ida Johansson X    

S     Björn Berglund  X S  Tommy Caesar X 

NS  Johnny Åström X    

KD Helén Lindbäck    X    

S    Agnetha Eriksson X    

M    Daniel Bergman X    

S     Lennart Sundberg X    

S     Harriet Leppäniemi X    

C    Majvor Sjölund X    

V    Lennart Holm  X V  Kenneth Lundström X 

S    Anders Nyström X    

S     Frida Heikki X    

S     Lars-Erik Lindgren X    

S     Laila Stålnacke X    

M    Ulf Karlsson  X M  Viktoria Lundberg t.o.m.§ 149 X 

S     Stig Rönnbäck X    

S     Yvonne Häggström X    

V    Elin Johansson X    

Forts. 
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 Sammanträdesdatum  

   

Kommunfullmäktige 2011-06-27  

 

 Justerandes sign Utdragsbestyrkande 
 

Forts. 

 

LEDAMÖTER N F Tjänstgörande ersättare N 

S    Peter Eriksson X    

C    Andreas Nilsson X    

S     Elisabeth Vidman X    

M   Göran Carlsson  X M  Hans Marklund X 

S    Sven-Gösta Pettersson X    

KD  Mayvor Ekberg X    

S     Cecilia Devin Lind X    

FP   Ulla Persson    X    

S     Leif Danielsson X    

MP Daniel Westerberg  X    

V    Lars Pettersson X    

S    Ann-Katrin Sämfors X    

S    Ferid Letic X    

M   Karl-Erik Jonsson X    

S    Anna-Karin Lundström    X    

S    Lars-Olof Pettersson X    
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 Sammanträdesdatum  

   

Kommunfullmäktige 2011-06-27  

 

 Justerandes sign Utdragsbestyrkande 
 

KF § 141 

Ajournering 

 
Beslut 

Kommunfullmäktige ajournerar sammanträdet för information om verksamhetsplan 

2012 – 2104 och årsbudget 2012. 

 

Förhandlingarna återupptas kl. 13.20. 
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 Sammanträdesdatum  

   

Kommunfullmäktige 2011-06-27  

 

 Justerandes sign Utdragsbestyrkande 
 

KF § 142 

Svar på motion angående cykelpool tillgänglig för allmänheten i Piteå 
Dnr 10KS472 

 

Beslut 

Kommunfullmäktige bifaller motionen. 

 

Reservation 

Vänsterpartiet reserverar sig mot beslutet till förmån för eget förslag, bilaga 142. 

 

Ärendebeskrivning 

Frida Heikki (S) Ida Johansson (S) och Anders Nyström (S) har överlämnat en motion 

om rubricerade och anför följande: 

 

”Det har blivit allt vanligare att kommuner och stadsdelar inrättar cykelpooler som ett 

steg i miljö- och klimatarbetet, folkhälsoarbetet samt en service för invånare och 

turister. År 2006 utsågs Piteå till ’Årets cykelstad’. I kommunens övergripande mål står 

det att Piteå ska utveckla bra infrastruktur och goda kommunikationer samt att Piteå ska 

erbjuda förutsättningar för en god folkhälsa. En cykelpool tillgänglig för allmänheten 

stämmer väl överens med dessa målbilder. 

 

En cykelpool borde vara ett givet steg i arbetet för en klimatsmart och hållbar kommun. 

Det visar inte bara på ett politiskt ställningstagande för miljö, klimat och folkhälsa utan 

är också ett komplement till biltrafik och lokalbussarna. Idag finns en cykelkärra till 

utlåning för att uppmuntra till att skjutsa barn med cykel i stället för bil. Nu är det dags 

för nästa seg i samma riktning. Kommunen har ett väl utbyggt nät av cykelvägar. För att 

uppmuntra till att nyttja dessa bör en cykelpool inrättas. 

 

Exempel på platser där man redan idag har cykelpooler är Göteborg, Örebro, Trollhättan 

och Oslo. Systemet för hur man går till väga för att nyttja cykelpoolerna kan se olika ut. 

Det finns exempel där man gör en bokning på nätet och får en kod till cykellåset per 

SMS, eller så in-rättar man ett speciellt ’cykelkort’. Man registrerar kortet i en 

kortläsare som finns vid cykel-stället och kan sedan hämta ut en cykel att använda i ett 

visst antal timmar innan cykeln återlämnas vid någon av cykelstationerna som finns 

utplacerade på olika platser i kommunen. En station bör placeras vid stadshuset för att 

uppmuntra kommunal personal att cykla vid kortare tjänsteresor. Även andra större 

arbetsplatser kan genom samarbete med berörda företag vara intressanta placeringar för 

stationer/hållplatser. 

 

Tillhandahållandet av cyklar tillgängliga för allmänheten skulle bidra till färre 

personbilar och en renare luft i tätorten, som ofta är tungt belastad med fullbelagda 

parkeringar och svårframkomliga gator under delar av året, framför allt under 

semesterperioden. 

Forts. 
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 Sammanträdesdatum  

   

Kommunfullmäktige 2011-06-27  

 

 Justerandes sign Utdragsbestyrkande 
 

Forts. 

 

Med anledning av ovanstående föreslås: 

 

att kommunfullmäktige uppdrar till Teknik- och Servicenämnden att utreda 

möjligheterna till inrättandet av en cykelpool.” 

___________ 

 

Kommunfullmäktige har den 20 december 2010 § 234 beslutat att remittera ärendet till 

kommunstyrelsen för beredning. 

___________ 

 

Teknik- och Servicenämndens yttrande den 28 april 2011 § 37. 

”Regeringen har föreslagit att förutsättningarna för att välja gång, cykel och 

kollektivtrafik ska förbättras genom att de bör utgöra de mest attraktiva färdmedlen i allt 

fler situationer. Dessa färdmedel ger många positiva effekter för samhället och för 

individen som mindre miljöpåverkan och ökad hälsa. Inte minst när det gäller korta 

resor utgör gång och cykel goda alternativ.  

 

Piteå kommun har som ambition att vara en attraktiv och uthållig kommun. Som ett led 

i det arbetet har en klimat- och energiplan antagits av kommunfullmäktige. Ett av 

delmålen i planen är att minska de fossila koldioxidutsläppen från resor och transporter 

med minst 10 procent till år 2020 jämfört med 2008. 

 

Slutsats av förvaltningens förslag 

Teknik- och gatukontoret anser att förslaget på cykelpool för allmänheten är en god 

insats för att öka antalet cykelresor och erhålla god service och tillgänglighet inom orten 

till medborgare och besökare. En cykelpool är ett led i att arbeta klimatsmart, 

hälsofrämjande och öka attraktiviteten på vår ort. 

 

Teknik- och gatukontoret föreslår att motionen bifalles och att Teknik- och gatukontoret 

ges i uppdrag att utreda former för upprättandet av en cykelpool samt vilka resurser som 

krävs för en finansiering av en sådan.” 

___________ 

 

Kommunalrådet Helena Stenberg anför följande: 

”Motionärerna lämnar ett förslag som ligger helt i linje med Piteå kommuns ambition 

att vara en attraktiv och uthållig kommun. I verksamhetsplan och klimat- och energiplan 

som fullmäktige antagit, slår vi fast att kommunen ska erbjuda goda förutsättningar för 

hälsosamma och miljövänliga val. En cykelpool skulle naturligtvis bidra till detta och en 

utredning av former för och finansiering av en sådan känns helt rätt. 

 

Kommunfullmäktige föreslås bifalla motionen.” 

Forts. 
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 Sammanträdesdatum  

   

Kommunfullmäktige 2011-06-27  

 

 Justerandes sign Utdragsbestyrkande 
 

 

Forts. 

 

Kommunstyrelsen förslår vid sammanträde 7 juni 2011, § 163 kommunfullmäktige 

besluta att bifalla motionen. 

 

Yrkanden 

Helena Stenberg (S): Bifall till kommunstyrelsens förslag. 

 

Maria Holmquist Ek (V): Avslag på motionen. 

 

Propositionsordning 

Ordföranden ställer proposition på förslagen och finner att kommunfullmäktige beslutar 

enligt kommunstyrelsens förslag. 

 

Beslutsunderlag 

Kommunledningskontorets tjänsteskrivelse 2011-05-31 

Teknik- och Servicenämndens yttrande 2011-04-28, § 37 

Kommunstyrelsens protokoll 2011-06-07, § 163 
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 Sammanträdesdatum  

   

Kommunfullmäktige 2011-06-27  

 

 Justerandes sign Utdragsbestyrkande 
 

KF § 143 

Svar på motion angående ishallen Kristallen i Rosvik 
Dnr 11KS64 

 

Beslut 

Kommunfullmäktige bifaller motionen. 

 

Ärendebeskrivning 

Lena Vikberg (S) och Harriet Leppäniemi (S) har lämnat in en motion om rubricerade 

och anför följande: 

”Vi har haft kontakt med Rosviks IK:s sektion Rosvik Hockey. Det föreligger både 

akuta problem med ishallen Kristallen och problem som måste åtgärdas inom en snar 

framtid. Rosvik Hockey och Kultur och fritid för samtal om detta. Eftersom läget nu är 

akut och inget konkret har skett, väljer vi att skriva en motion om detta. 

 

Den nuvarande sargen med publikskydd har blivit utdömt för matcher i förbundsserien i 

ishockey; detta har skett efter att ishockeyförbundet har besiktat anläggningen i Rosvik. 

Det är kanske inte så konstigt att detta sker eftersom sargen har ärvts från gamla 

Kvarnvallen där den införskaffades 1983. Den har alltså stoppat i nästan 28 års tid, men 

nu är det färdigt. Det innebär att de inte kommer att kunna spela hockey i Rosvik om de 

inte får en ny anläggning. Detta innebär i sin tur att alla lag, inklusive A-lag, måste 

flytta till Piteå, vilket i sin tur kommer att innebära grandiosa problem i Piteå. 

 

Rosvik Hockey har förslag på vilken typ av sarg som bör införskaffas och som innebär 

att ljudnivån sänks radikalt i hallen. Rosvik Hockey vill ha en ny sarg som är 

ljudisolerad och med nytt publikskydd till en kostnad runt 600 000 kronor monterat och 

klart. Med detta förbättras även arbetsmiljön samt publikmiljön radikalt. 

 

Kultur och fritid är intresserad av begagnade anläggningar. Problemet enligt Rosvik 

Hockey är att det finns inget begagnat att få tag i och att det inte löser problemen annat 

än på kort sikt. 

 

Övriga åtgärder som behöver åtgärdas i ishallen Kristallen är tak och omklädningsrum. 

 

Vi yrkar: 

– Att Piteå kommun snarast ser över möjligheten att bidra till att åtgärda problemen med 

sargen i ishallen i Rosvik.” 

 ___________ 

 

Kommunfullmäktige har den 14 februari 2011 remitterat ärendet till kommunstyrelsen 

för beredning. 

___________ 

 

Forts. 
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 Sammanträdesdatum  

   

Kommunfullmäktige 2011-06-27  

 

 Justerandes sign Utdragsbestyrkande 
 

Forts. 

 

Kultur- och fritidsnämndens yttrande den 27 april 2011§ 30. 

”Kultur och Fritid har för yttrande fått en motion angående att se över möjligheten att 

bidra till att åtgärda problemen med sargen i ishallen Kristallen, Rosvik. 

 

Nuvarande sarg är utdömd av Svenska Ishockeyförbundet och för att Rosviks IK ska 

kunna spela sina matcher i ishallen måste sargen bytas. Föreningen har fått en offert på 

ny sarg och med nytt publikskydd till en kostnad av 750 000 kronor, inklusive moms. 

 

Förvaltningen avser äska om ett engångsanslag i driftbudget VEP 2012 som ett bidrag 

till föreningen på 750 000 kronor för ny sarg. Beslut om tilläggsanslag i VEP 2012 tas i 

Kommunfullmäktige den 27 juni, under förutsättning att äskandet prioriteras av Kultur- 

och fritidsnämnden vid sammanträdet den 27 april. 

 

Övriga åtgärder som motionärerna anger, tak och omklädningsrum, får föreningen själv 

ansvara för. Förvaltningen äskar om medel till sargen eftersom den prioriteras på grund 

av att sargen blivit utdömd för matcher i förbundsserien.” 

___________ 

 

Kommunalrådet Helena Stenberg anför följande: 

”Kultur- och fritidsnämnden har i sitt yttrande konstaterat de påtalade bristerna i 

ishallen Kristallen, och har som en följd av dessa brister äskat ett engångsanslag på 

750 000 kronor i driftbudget VEP 2012. Kommunstyrelsen föreslår fullmäktige att i 

budgetbeslutet bevilja Kultur- och fritidsnämndens äskande.  

 

Pengarna ska användas till en ny sarg och publikskydd eftersom den nuvarande sargen 

har blivit utdömd för matcher i ishockeyns förbundsserie. 

 

Jag föreslår att kommunfullmäktige bifaller motionen.” 

_________ 

 

Ordföranden konstaterar att kommunfullmäktige beslutar enligt kommunstyrelsens 

förslag. 

 

Beslutsunderlag 

Kommunledningskontorets tjänsteskrivelse 2011-05-31 

Kultur- och fritidsnämndens yttrande 2011-04-27, § 30 

Kommunstyrelsens protokoll 2011-06-07, § 164 
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 Sammanträdesdatum  

   

Kommunfullmäktige 2011-06-27  

 

 Justerandes sign Utdragsbestyrkande 
 

KF § 144 

Svar på motion om Hamnvikens badplats i Öjebyn 
Dnr 11KS66 

 

Beslut 

Kommunfullmäktige bifaller motionen. 

 

Ärendebeskrivning 

Peter Eriksson (S), Lennart Sundberg (S) Sven-Gösta Pettersson (S) och Leif 

Danielsson (S) har lämnat in en motion om rubricerade och anför följande: 

 

”Hamnviken är en officiell badplats på kommunens hemsida och dessutom en av 

kommunens populäraste badplatser med många besökare på soliga sommardagar. Vi 

tycker att Hamnvikens badplats håller på att förfalla beroende på att inget underhåll görs 

där och det finns mycket som borde göras. Sandstranden håller på att växa bort, bryggan 

är inte lagad m.m. Så vitt vi har förstått beror detta på att kommunen har överlåtit 

ansvaret på en förening, men ger inte något bidrag till föreningen för att man sköter 

badplatsen och detta tycker vi är orimligt. 

 

Den enda hjälp man får från kommunen är att Kultur och Fritid står för kostnaden för 

badvattenprover, vilket är ca 3 000 kr/badplats och år. Vi anser att de föreningar som 

sköter kommunens badplatser också borde få bidrag till skötsel, precis som fotbolls-

föreningar får bidrag för skötsel av fotbollsplaner. Storleken på bidraget kan variera 

beroende på hur stor, eller av hur många badplatserna nyttjas. Det är naturligtvis viktigt 

att badplatserna i kommunen är i gott skick och ger ett trevligt intryck. 

 

Vi föreslår att Kommunfullmäktige beslutar att: 

– Ge Kultur- och fritidsnämnden i uppdrag att se över skötsel och bidrag till föreningar 

som sköter om badplatser i kommunen samt att återkomma till Kommunfullmäktige.” 

 ___________ 

 

Kommunfullmäktige har den 14 februari 2011 remitterat ärendet till kommunstyrelsen 

för beredning. 

___________ 

 

Kultur- och fritidsnämndens yttrande den 2 maj 2011 § 31 

Kommunfullmäktige har i beslut 2011-02-14 § 33 gett Kultur- och fritidsnämnden i 

uppdrag att se över skötsel och bidrag till föreningar som sköter om badplatser i 

kommunen samt att återkomma till kommunfullmäktige. 

 

I samband med sparbeting i början av 2000-talet avvecklades sex badplatser och skötsel 

av 18 badplatser övertogs av byaföreningar eller motsvarande i byarna. Det kommunala 

ansvaret blev kostnaden för badvattenprover; kostnad för år 2010 blev 50 000 kronor. 

Forts. 
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 Sammanträdesdatum  
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Forts. 

 

Eftersom de flesta badplatser finns på landsbygden har föreningar möjlighet att söka så 

kallat upprustningsbidrag till gemensamma anläggningar eller lokaler på landsbygden. 

Årlig budget är 265 000 kronor och bidraget handläggs av Kultur- och fritidsnämnden. 

Utöver Kultur- och fritidsnämndens bidrag kan byaföreningar söka byapeng för åtgärder 

eller verksamheter som man i byn gemensamt har beslutat att söka bidrag för. Byapeng 

handläggs av kommunstyrelsen. I de fall byar har prioriterat upprustning eller drift av 

badplatsen har de haft möjlighet att få bidrag. 

 

Kultur- och fritidsnämnden har överlåtit Hamnvikens badplats till Öjeby Fiskesektion  

2004-06-14 som in sin tur, med kommunens godkännande, har överfört avtalet till 

Öjebyns Byamän. 

 

Enligt avtal: 

… får föreningen, så länge den bedriver badverksamhet på platsen, utan kostnad 

disponera den tillhörande egendom, tillhörande kommunen, i detta fall badbryggor och 

omklädningsrum, som för ändamålet lämnas kvar på platsen. Kommunen står ej för 

några underhållskostnader för dessa anläggningar. Den befintliga kioskbyggnaden som 

finns på området äger däremot föreningen. 

 

Öjebyn/Hamnviken räknas inte till landsbygden, vilket har gjort det svårt för föreningen 

att erhålla de bidrag som landsbygdsföreningar har haft tillgång under de senaste åren. 

 

Enligt kontakter som förvaltningen haft med representanter för Hamnvikens badplats 

bör invändig uppfräschning av omklädningsbyggnaden, staketet och bryggan åtgärdas. 

Kultur- och fritidsförvaltningens personal har gjort vissa förbättringsåtgärder under åren 

och kommer att under sommaren 2011 göra förbättringar som Öjebyns Byamän anser är 

nödvändiga. 

 

Om Öjebyn/Hamnvikens badplats likställs med övriga badplatser, har föreningen via 

upprustningsbidrag möjligheter att söka medel för att behålla och förbättra standarden i 

byns badplats. Beslutet tas av Kultur- och fritidsnämnden i december i samband med 

2012 års bidragsfördelning. Driftbidrag från Kultur- och fritidsnämnden föreslås att inte 

beviljas för Hamnviken eller någon annan förening som enligt avtal ansvarar för byns 

badplats, då det i vissa fall kan inrymma den byapeng som beviljas till föreningar på 

landsbygden. Fördelning av byapeng beslutas av kommunstyrelsen. 

 

Kultur- och fritidsnämnden beslutar att föreslå kommunfullmäktige besluta att motionen 

bifalls till viss del. 

 

- att Öjebyns Byamän tillsammans med förvaltningen arbetar fram ett åtgärdsprogram 

som avser förbättringsåtgärder för Hamnvikens badplats för totalt 20 000 kronor. 

Forts. 
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Forts. 

 

- att Öjebyns Byamän har möjlighet att söka bidrag för gemensamma anläggningar och 

lokaler på landsbygden för badplatsen. 

 

- att utöver kostnader för vattenprover utgår inte driftbidrag för skötsel av badplatser.” 

___________ 

 

Kommunalrådet Peter Roslund anför följande: 

”Piteå är en uppskattad sommarstad och med det följer också förpliktelser. Dit hör, 

anser jag, att vi bör kunna erbjuda bra badplatser för såväl kommunmedborgarna som 

besökare. I dag finns uppenbarligen brister som vi måste se över och åtgärda. 

 

I motionen föreslås en översyn av skötsel och bidrag till föreningar som sköter 

badplatser. Jag bifaller motionen och uppdrar till Kultur- och fritidsnämnden att göra en 

ordentlig inventering av kommunens samtliga badplatser, bland annat när det gäller 

utrustning, service och bidrag och därefter återkomma till kommunfullmäktige.” 

__________ 

 

Ordföranden konstaterar att kommunfullmäktige beslutar enligt kommunstyrelsens 

förslag. 

 

Beslutsunderlag 

Kommunledningskontorets tjänsteskrivelse 2011-05-31 

Kultur- och fritidsnämndens yttrande 2011-04-27, § 31 

Kommunstyrelsens protokoll 2011-06-07, § 165 
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KF § 145 

Svar på motion angående missbruksvården i Piteå 
Dnr 10KS453 

 

Beslut 

1. Kommunfullmäktige anser motionen bifallen. 

 

2. Arbetsgruppen som ska arbeta fram ett förslag på ett framtida kompetens-

centrum kopplat till abstinensbehandlingsplatser får i uppdrag att återrapportera 

till kommunfullmäktige.   

 

Ärendebeskrivning 

Helén Lindbäck (KD) och Mayvor Ekberg (KD) har överlämnat en motion om 

rubricerade och anför följande: 

 

”Missbruksvården i Piteå har fått svidande kritik. Sedan 2001 saknas specifika 

vårdplatser för abstinensbehandling av missbrukare i Piteå, vilket innebär att 

missbrukare måste hänvisas till vårdplatser avsedda för människor för människor som 

lider av psykiska sjukdomar och problem. 

 

Vi kristdemokrater anser därför att Piteå kommun måste skapa möjligheter att bedriva 

en evidensbaserad missbruksvård som vilar på aktuell forskning och utvärdering. 

 

Den otillräckliga och otillfredsställande vården av missbrukare drabbar inte enbart den 

redan utsatta enskilda människan, utan även familjer och inte minst barns 

uppväxtvillkor. En god och framåtsyftande missbruksvård är därför en både kortsiktig 

och långsiktig ekonomisk och moralisk fråga för en kommun. 

 

Kristdemokraterna föreslår kommunfullmäktige att fatta beslut om: 

- att i samverkan med Norrbottens läns landsting utreda förutsättningarna för att skapa 

en evidensbaserad missbruksvård i Piteå kommun.” 

___________ 

 

Kommunfullmäktige har den 20 december 2010 § 233 beslutat att remittera ärendet till 

kommunstyrelsen för beredning. 

___________ 

 

Socialnämndens yttrande den 20 april 2011 § 68. 

Nämnden har som yttrande godkänt ett svar på motionen, upprättat av Greger 

Pettersson, Verksamhetsområdeschef för Psykosocialt stöd till vuxna. 

 

”Helén Lindbäck (KD) och Mayvor Ekberg (KD) har överlämnat en motion till 

kommunfullmäktige.  

Forts. 
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 Justerandes sign Utdragsbestyrkande 
 

Forts. 

 

Den kritik motionärerna hänvisar till, som missbruksvården i Piteå fått, riktar sig till 

landstinget (NLL) och avser avsaknaden av specifika vårdplatser för abstinens- 

behandling av personer med missbruksproblem. Landstinget har hela ansvaret för att 

tillgodose behovet av abstinensbehandling hos medborgarna. 

 

Psykosocialt stöd till vuxna, ett av verksamhetsområdena inom Stöd och Omsorg, har 

som uppdrag att ansvara för Piteå kommuns missbruks- och beroendevård. Under ett 

verksamhetsår söker mellan 400-500 Pitebor hjälp för sitt missbruk eller beroende. 

Uppemot ett 100-tal av dessa är anhöriga till någon som har missbruks- eller 

beroendeproblem. Vi har ca 10 000 besök varje år. 

 

Redan tidigt på 1960-talet startade kommunen en alkoholpoliklinik och 20 år senare 

utökades verksamheten. Alkoholrådgivningen skapades med ett klart uppdrag från 

politikerna att forma en verksamhet även riktad till de dolda missbrukarna. Sedan 

starten har både läkare och psykolog varit anställda på konsultbasis. I början av 1990-

talet kompletterades alkoholrådgivningen med personal som främst skulle ansvara för 

att arbeta med personer som hade problem med blandmissbruk, Alkohol- och 

narkotikagruppen (ANG). 

 

Tidigt 2000-tal kompletterades ANG med en socialsekreterare, vilket innebär att vi kan 

besluta om bistånd för placering på institution för de personer där vår egen 

öppenvårdsbehandling ej är tillräcklig. Cirka 10 % av de som besöker oss under ett år 

har behov av institutionsplacering. 

 

Då vi har resurser i form av konsultläkare och egna sjuksköterskor, ger det oss 

möjlighet att erbjuda abstinensbehandling i öppenvård, vilket berör ca 30 personer per 

år. Även viss annan medicinering och begränsad sjukskrivning kan ges. 

 

Utöver den behandling vi kan erbjuda tillhandahåller vi boende åt ca 50 personer varje 

år. Vi har allt från boendeplatser som inte kräver nykterhet eller drogfrihet till boende i 

vanliga lägenheter hos PiteBo eller HSB där det krävs drogfrihet och nykterhet. 

 

En del av vårt arbete innebär en nära och tät samverkan med landstingets verksamheter, 

framför allt vuxenpsykiatrin. Läkemedelsassisterad rehabilitering vid opiatmissbruk 

(LARO) är ett exempel. Landstingets läkare avgör om en person ska tas in i programmet 

och erbjudas Subuxone eller Metadon. Vårt åtagande för de som ingår i LARO, är att vi 

ansvarar för drogscreening (urinprov) och håller i en återfallspreventionsgrupp.  

 

Samsjuklighet mellan missbruk/beroende och psykisk ohälsa är vanligt. Vi har oftast en 

väl fungerande och nära samverkan med vuxenpsykiatrins personal i enskilda ärenden.  

 

Forts. 
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 Justerandes sign Utdragsbestyrkande 
 

Forts. 

 

På övergripande nivå träffas vi regelbundet för att diskutera hur vi tillsammans skall  

bedriva det ständigt pågående förändrings- och utvecklingsarbetet. Ett resultat av denna 

samverkan är att vuxenpsykiatrin vid flera tillfällen delfinansierat vårdkostnaden för 

personer som vi institutionsplacerat. 

 

Vårt arbete inom Psykosocialt stöd till vuxna vilar på tre ben: vi använder oss av 

evidensbaserade metoder, vi tar tillvara professionens erfarenhet och kompetens och 

klienterna görs delaktiga i vården. Sammantaget är detta det som kallas evidensbaserad 

praktik. 

 

Sedan de Nationella riktlinjerna för riskbruk, missbruk och beroende kom 2007, är jag 

med i ett nätverk med deltagare från hela länet. Vårt uppdrag i nätverket är bland annat 

att implementera de nationella riktlinjerna i varje kommun. En frukt av detta arbete är 

en beskrivning av de resurser som finns för medborgarna i Piteå kommun. 

 

Jag har nyligen fått ett uppdrag av länsstyrgruppen (består av divisionschefer NLL och 

socialchefer) där vår socialchef är ordförande. Uppdraget är att tillsammans med fem 

andra personer från länets kommuner och NLL komma med ett förslag på hur ett 

framtida kompetenscentrum kopplat till abstinensbehandlingsplatser kan se ut. 

 

Avslutningsvis: jag håller med motionärerna då de uttrycker att ’en god och 

framåtsyftande missbruksvård är en både kortsiktig och långsiktig ekonomisk och 

moralisk fråga för en kommun’.” 

___________ 

 

Kommunalrådet Peter Roslund anför följande: 

”I motionen framförs ett förslag om att kommunen, tillsammans med Norrbottens läns 

landsting, ska utreda förutsättningarna för att skapa en evidensbaserad missbruksvård i 

Piteå. I socialnämndens yttrande ges en utförlig beskrivning över de satsningar som 

kommunen gjort, både i det längre och i det kortare perspektivet.  

 

I detta yttrande informeras också om ett uppdrag, som följer intentionerna i motionen. 

Det handlar om ett uppdrag där kommunens verksamhetsområdeschef för Psykosocialt 

stöd till vuxna, tillsammans med fem personer från andra länskommuner och 

Norrbottens läns landsting, ska arbeta fram och komma med ett förslag på ett kompe-

tenscentrum kopplat till abstinensbehandlingsplatser. 

 

Jag anser mot denna bakgrund att det finns goda skäl att invänta gruppens förslag och 

föreslår att kommunfullmäktige ska anse motionen bifallen.” 

_________ 

 

Forts. 
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Forts. 

 

Kommunstyrelsen förslår vid sammanträde 7 juni 2011, § 166 kommunfullmäktige 

besluta att anse motionen bifallen. 

 

Yrkanden 

Maria Holmquist Ek (V), Helén Lindbäck (KD) och Peter Roslund (S): Bifall till 

kommunstyrelsens förslag med tillägg att kommunfullmäktige får en återrapport från 

gruppen som ska arbeta fram och komma med förslag på ett framtida kompetens-

centrum kopplat till abstinensbehandlingsplatser. 

 

Inga fler yrkanden läggs. 

 

Ordföranden konstaterar att kommunfullmäktige beslutar enligt kommunstyrelsens 

förslag med Maria Holmquist Eks (V) tilläggsyrkande. 

 

Beslutsunderlag 

Kommunledningskontorets tjänsteskrivelse 2011-06-01 

Socialnämndens yttrande 2011-04-20, § 68 

Kommunstyrelsens protokoll 2011-06-07, § 166 
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KF § 146 

Svar på medborgarförslag om att höja hastigheten från 30 km/tim till  

40 km/tim 
Dnr 10KS426 

 

Beslut 

Kommunfullmäktige anser medborgarförslaget färdigbehandlat. 

 

Ärendebeskrivning 

Förslagsställaren vill höja högsta tillåtna hastighet till 40 km/tim där hastighetsgränsen 

idag är satt till 30 km/tim. Förslaget motiveras bland annat med att ”denna ständiga 

kontroll på den egna hastighetsmätaren tar onödigt mycket uppmärksamhet från de som 

går och uppehåller sig omkring vägen”.  

 

Medborgarförslaget redovisas i bilaga 236. 

____________ 

 

Kommunfullmäktige har den 20 december 2010, § 236 beslutat att remittera ärendet till 

kommunstyrelsen för beredning. 

____________ 

Teknik- och Servicenämndens yttrande den 28 april 2011 § 39. 

”Forskningsstudier visar på att det är hastigheten som är den absolut viktigaste faktorn 

för hur utgången blir vid en kollision. Risken att dödas som fotgängare är ca 10 % vid 

fordonshastigheter på 30 km/h medan den redan vid 40 km/h ökat till 25 %. Därför är 

det av största vikt att säkerställa en låg hastighet på sträckor där kollisioner med 

oskyddade trafikanter och motorfordon kan inträffa. 

 

Ett av förslagslämnarens motiv till att höja hastigheten från 30 till 40 km/h är att alltför 

stor koncentration behöver läggas på hastighetsmätaren i stället för den omgivande 

miljön. Teknik- och Gatukontoret kan delvis hålla med om att det i vissa fall kan vara 

svårt att hålla en låg hastighet utan att titta på hastighetsmätaren, särskilt om trafik-

miljön inbjuder till högre hastigheter. Teknik- och Gatukontoret arbetar därför ständigt 

med att anpassa gaturummets utformning så att fordonsförare automatiskt håller låg 

hastighet och fokus kan därmed läggas på trafikmiljön.  

 

Ett annat argument till höjningen är att dagens fordon inte är anpassade till så pass låga 

hastigheter som 30 km/h. Detta är dock inte ett motiv som vare sig kommunen eller 

någon annan väghållare kan använda sig av. Det är helt enkelt fordonstillverkarna som 

får anpassa sig till den trafikmiljö som råder. 

 

För att skapa en säker och trygg trafikmiljö för alla trafikanter arbetar Teknik- och 

Gatukontoret bland annat med hastighetsöversynen ’Rätt fart i Piteå’. Där kommer 

 

Forts. 



PITEÅ KOMMUN  Sammanträdesprotokoll  18 

 Sammanträdesdatum  

   

Kommunfullmäktige 2011-06-27  
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Forts. 

 

samtliga av kommunens vägar att utredas och utmynna i nya förslag till hastighets-

gränser som är anpassade till vägens omgivning och funktion samt utgå från 

trafikanternas behov av framkomlighet, trafiksäkerhet och miljö. 

 

Med ovanstående som bakgrund anser Teknik- och Gatukontoret att medborgarförslaget 

ska avslås.” 

_____________ 

 

Kommunalrådet Peter Roslund anför följande: 

”I medborgarförslaget vill förslagsställaren höja hastigheten till 40 km/h där gränsen 

idag är satt till 30 km/h. För att få ett bättre grepp om vilka hastighetsgränser som bör 

gälla på kommunens vägar, pågår en bred översyn (Rätt fart i Piteå) som görs av 

Teknik- och Gatukontoret. Översynen ska beakta en rad faktorer inom trafikmiljö-

området med målet om ett övergripande beslut i kommunen. I översynen kommer 

medborgarförslaget att vägas in tillsammans med det övriga underlag som Teknik- och 

Gatukontoret samlar in för att få en helhetsbild och därmed ett bra underlag för det 

slutliga ställningstagandet. 

 

Jag föreslår mot den här bakgrunden att fullmäktige beslutar att medborgarförslaget ska 

anses färdigbehandlat.” 

_________ 

 

Ordföranden konstaterar att kommunstyrelsen beslutar enligt kommunstyrelsens förslag. 

 

Beslutsunderlag 

Kommunledningskontorets tjänsteskrivelse 2011-05-31 

Teknik- och servicenämndens yttrande 2011-04-28, § 39 

Kommunstyrelsens protokoll 2011-06-07, § 167 
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KF § 147 

Ajournering 

 
Beslut 

Kommunfullmäktige ajournerar sammanträdet mellan kl. 15.00 – 15. 45 för utdelning 

av stipendium och utdelning av minnesgåvor till förtroendevalda. 
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KF § 148 

Utdelning av företagsstipendium för elever vid Strömbackaskolan 

 
Kommunfullmäktige har i oktober 1998 inrättat ett stipendium för elever vid 

Strömbackaskolan för att stimulera gymnasieelever till företagstänkande och 

entreprenörskap. 

 

2011 års stipendium tillfaller Sandra Bergström. 

 

Motivering: ”För att ha visat stor innovativ förmåga genom att identifiera och hitta en 

kommersiellt gångbar lösning på ett behov.” 

 

Ann-Katrin Sämfors förrättar utdelningen. 
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KF § 149 

Utdelning av minnesgåvor till förtroendevalda 
 

Enligt bestämmelser för utdelning av minnesgåvor till förtroendevalda erhåller 

förtroendevalda som under minst tjugofem år innehaft kommunala uppdrag en 

minnesgåva (ett guldur eller alternativ minnesgåva). 

 

Följande förtroendevalda tilldelas minnesgåva vid dagens sammanträde. 

 

Maj-Britt Lindström, förtroendevald sedan 1979 

Roland Carlsson, förtroende vald sedan 1979  

Sven-Erik Lindström, förtroendevald sedan 1980 

Rune Berglund, förtroendevald sedan 1983 

Peter Roslund, förtroendevald sedan 1974 

 

Kommunfullmäktiges ordförande förrättar utdelningen. 
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KF § 150 

Förslag till verksamhetsplan 2012 – 2014 och årsbudget 2012 
Dnr 11KS238 

 

Beslut 

1. Kommunfullmäktige fastställer verksamhetsplan för åren 2012-2014 och årsbudget 

för år 2012 med förändringar enligt nedan. 

 

2. Kommunfullmäktige beslutar att under 2012 genomföra ett försök med gemensam 

dag för bolagsstämmorna med de kommunala bolagen. Fullmäktigeledamöterna 

inbjuds att närvara. Den extra sammanträdesdagen finansieras av bolagen. 

 

3. Kommunfullmäktige utökar nämndernas/styrelsens ramar år 2012 med totalt 24,2 

mkr, varav ramökningar 12,9 mkr, engångsanslag 3,8 mkr och prisökningar 7,5 mkr. 

 

4. Kommunfullmäktige avsätter i en central pott för driften 31 106 tkr för löneökningar 

2012 samt uppdrar åt kommunstyrelsen att fördela medel för löneökningar då lokala 

avtal för 2012 är klara.  

 

5. Kommunfullmäktige godkänner Kultur- och fritidsnämndens förslag till höjning av 

vissa badavgifter samt Socialnämndens förslag till höljning av färdtjänstavgiften 

samt avgiften för trygghetslarm. Beslut om taxe-/avgiftshöjningar tas i särskilda 

ärenden av Kommunfullmäktige vid sammanträde i november.  

 

6. Kommunfullmäktige beslutar att verksamhetsplan även utgör folkhälsoplan samt 

plan för arbete med mänskliga rättigheter och barnkonventionen. 

 

7. Kommunfullmäktige uppdrar åt nämnder/styrelse att, utifrån mål och uppdrag, 

fastställa internbudget för 2012 inom ramen för anvisade medel (driftbudget och 

investeringsbudget) i samråd med kommunstyrelsen/kommunledningskontorets 

ekonomi- och inköpsavdelning. 

 

8. Kommunfullmäktige delegerar till respektive nämnd/styrelse att, upp till fastställd 

beloppsgräns, löpande under året omvandla drift- till investeringsmedel. 

Rapportering om omfördelning görs i samband med årsredovisningen. 

 

Reservationer 

Moderaterna och Centerpartiet reserverar sig mot beslutet till förmån för sina respektive 

förslag. 

 

Forts. 
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Forts. 

 

Ärendebeskrivning 

Budgetberedningen framlägger förslag till verksamhetsplan 2012-2014 och årsbudget 

2012. 

 

Förslaget har arbetats fram med utgångspunkt från de riktlinjer för budgetarbetet som 

fastställts av kommunfullmäktige 21 mars 2011. 

 

Riktlinjerna för budgetarbetet för år 2012 utgick från de beslutade budgetramarna och 

de resultatnivåer som låg/ligger i VEP 2011-2013.  

 

Tillväxten i den svenska ekonomin har i år, så här långt, varit mycket stark. Den starka 

utvecklingen ska i huvudsak beskrivas som en rekyl – en återhämtning från det 

omfattande ras i produktion och efterfrågan som skedde vintern 2008/2009. Detta ras 

var emellertid så stort att det inte räcker med en tillväxt på 4 till 4,5% i två års tid för att 

förhållandena ska hinna bli fullt ut normala, dvs för krisen 2008/2009. Prognoser från 

Sveriges Kommuner och Landsting pekar på att skatteunderlagets ökning för åren 2010 

och 2011 ligger på en något högre nivå än 2009, medan det från år 2012 närmar sig 

nivåerna före lågkonjunkturen. 

 

Kommunstyrelsens förslag till VEP 2012-2014 baseras på följande förutsättningar: 

 

Skatteintäkter/generella statsbidrag: 

Efter en mycket svag ökning av skatteunderlaget framförallt år 2009 men även åren 

2010 och 2011 förväntas en högre ökningstakt de närmaste åren. 

 

Skatteintäkter/generella statsbidrag ökar med netto 33,0 mkr för år 2012 mot tidigare 

beräkning i VEP 2011-2013.  

 Skatteunderlaget är uppräknat enligt Sveriges Kommuners och Landstings 

uppräknings-faktorer med 2,8% för år 2011 och 4,2% för år 2012 (2010-års 

skatteunderlag är uppjusterat till 2,1% från 1,8%).  

 

Löneökningar 

Anslag för löneökningar avsätts i central pott till kommunstyrelsens förfogande, 3%/år 

åren 2012-2014.   

 

Förslagen till mål på kommunövergripande och nämndsnivå som fastställer vad som 

bedöms vara God ekonomisk hushållning i Piteå för år 2012 återfinns i budget-

dokumentet. 

 

Forts. 
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En sammanställning av taxor för respektive nämnd med förslag till taxehöjningar har 

redovisats i nämndernas budgetförslag för år 2012. Flertalet av taxorna indexregleras 

årligen. Kultur- och fritidsnämnden har föreslagit höjning av vissa badavgifter. 

Socialnämnden har föreslagit höjning av färdtjänstavgiften (från 32% till 35% av resans 

pris, dock högst 45 kr  tidigare 40 kr) samt en höjning av avgiften för trygghetslarm 

(från 125 kr till 150 kr/mån). 

 

Nämnder/styrelse har gjort en översyn av samtliga styrdokument i samband med  

budgetarbetet. Styrdokumenten behandlas av kommunfullmäktige i eget ärende vid 

sammanträde i juni. 

 

Det finns en gränsdragningsproblematik mellan drift och investering som också till 

vissa delar krockar med väl fungerande ekonomistyrningsprocesser på förvaltningarna. 

Därför föreslås att nämnder/styrelse får i delegation att upp till och med ett maxbelopp 

fördela om från drift till investeringsanslag löpande under året. Rapportering om 

omfördelning görs en gång per år i samband med årsredovisningen.  

 

Samråd och diskussioner har skett med berörda förvaltningar. 

 

Budgetförslaget kommer att presenteras för den centrala samverkansgruppen den 9 juni 

2011 och eventuell MBL-förhandling äger rum den 16 juni 2011. 

 

Verksamhetsplanen 2012 – 2014 har redovisats för samverkansgruppen den 9 juni 2011. 

Ingen facklig organisation har begärt MBL-förhandling.  

_____ 

 

Kommunstyrelsen har behandlat ärendet vid sammanträde 7 juni 2011, § 156. 

 

Yrkanden 

Helena Stenberg (S): Bifall till kommunstyrelsens förslag med följande ändringar. 

Andra punkten under kommunövergripande mål, Barn och unga (sid 19) får lydelsen 

”Barn och unga ska inte använda tobak, alkohol eller andra droger”. I första uppdraget 

till kommunledningskontoret (sid 53) byts skrivningen ”social tillväxtpott” mot 

”verksamhetsutvecklingspott”. Kommunledningskontoret får ytterligare ett uppdrag ”att 

utreda situationen för barn i ekonomiskt utsatta hushåll som ett underlag för åtgärder”. 

Bifall till Majvor Sjölunds (C) förslag att fokusmål om äldreomsorg får lydelsen: 

”Kommunens äldsta ska utifrån behov erbjudas ett utbud av stöd och omsorg av god 

kvalité”. 

 

Peter Roslund (S), Åke Forslund (FP), Helena Stenbäck (MP): Bifall till Helena 

Stenbergs (S) förslag. 

Forts. 
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Elisabet Berg (M) och Lage Hortlund: Bifall till kommunstyrelsens förslag utom till 

punkten 3 som ändras som en följd av moderaternas förslag till tillägg enligt bilaga 

150 samt att ytterligare mål förs in som punkt 2 och 3 under nämndsmål Utbildning, 

arbete och näringsliv lydande: ”Piteå kommun välkomnar konkurrens från fristående 

skolor som ett sätt att förbättra utbildningen (Bun)” och ”Kommunen påbörjar  

spetsutbildningar på grundskolan i naturvetenskapliga ämnen som har stor betydelse för 

fortlevnaden av Piteås näringsliv och samhälle, kemi och fysik (Bun)”. Ytterligare ett 

nyckeltal förs in på sid 55 under Utbildning, arbete och näringsliv lydande:”Andel 

elever med höga resultat på nationella prov”. 

 

Majvor Sjölund (C): Bifall till Elisabet Bergs (M) förslag att ingen investering sker i 

Hemmingsmark, Sjulsmark och Jävre skola kök/matsalar. Den matservice som behövs 

läggs ut på enskilda entreprenörer.  Projektet utökning av Citylinjen tidigareläggs till  

1 september 2011. Fokusmålet om äldreomsorg får lydelsen: ”Kommunens äldsta ska 

utifrån behov erbjuds ett utbud av stöd och omsorg av god kvalité”. I övrigt bifall till 

Helena Stenbergs (S) förslag. 

 

Brith Fäldt (V):  Bifall till Helena Stenbergs (S) förslag med följande ändring: Under 

nämnden för arbetsmarknadsfrågor och vuxenutbildning får nyckeltalet om feriearbeten 

lydelsen: ”Alla som söker feriearbete (16-,17- och 18-åringar) erbjuds plats”.  

 

Brith Fäldt (V): Tillägg att kommunledningskontoret får ytterligare ett uppdrag” att se 

över arbets- och beslutsprocess för kommunens mål och nyckeltal”. 

 

Propositionsordning 

Ordföranden ställer proposition på Helena Stenbergs (S), Elisabet Bergs (M), Majvor 

Sjölunds (C) och Brith Fäldts (V) förslag och finner att kommunfullmäktige antar 

Helena Stenbergs (S) förslag. 

 

Härefter ställer ordförande proposition på Brith Fäldts (V) tilläggsförslag om uppdrag 

till kommunledningskontoret och finner att kommunfullmäktige antar förslaget. 

 

Ordföranden konstaterar att kommunfullmäktige beslutar enligt Helena Stenbergs (S) 

förslag och Brith Fäldts (V) förslag om tillägg.  

 

Beslutsunderlag 

Förslag till verksamhetsplan 2012 – 2014 och årsbudget 2012 

Ekonomi- och inköpsavdelningens tjänsteskrivelse  

Kommunstyrelsens arbetsutskotts protokoll 2011-05-23, § 107 

Kommunstyrelsens protokoll 2011-06-07, § 156  
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 Sammanträdesdatum  

   

Kommunfullmäktige 2011-06-27  

 

 Justerandes sign Utdragsbestyrkande 
 

KF § 151 

Översyn av styrdokument samt tidsplan för revidering 
Dnr 11KS231 

 
Beslut 

1. Kommunfullmäktige uppdrar till styrelse och nämnder att revidera 

styrdokumenten enligt inventering, bilaga 108. 

 

2. Revideringarna görs i samråd med kommunledningskontoret. 

 

Ärendebeskrivning  

Kommunfullmäktige har i riktlinjer för budgetarbetet 2012 – 2014 uppdragit till styrelse 

och nämnder att se över sina styrdokument i syfte att hålla dessa aktualiserade 

alternativt upphäva dessa. 

 

Inför budgetarbetet har kommunledningskontoret gjort en inventering av kommunens 

styrdokument. Samtliga nämnder har lämnat uppgifter om när olika styrdokument avses 

revideras och i vissa fall upphävas då dokumenten ersatts av andra utan att något 

formellt upphävande har skett. Kommunstyrelsen har upprättat motsvarande förteckning 

inom sitt ansvarsområde. 

 

I förteckningen föreslås tidpunkter för revidering av de olika dokumenten, dels utifrån 

vad som angavs när styrdokumenten fastställdes och dels utifrån en resurs- och 

behovsbedömning. 

 

De dokument som föreslås upphävas behandlas i separata ärenden. 

_________ 

 

Ordföranden konstaterar att kommunfullmäktige beslutar enligt kommunstyrelsens 

förslag. 

 

Beslutsunderlag 

Inventering av styrdokument, bilaga 108 

Kommunledningskontorets tjänsteskrivelse  

Kommunstyrelsens arbetsutskotts protokoll 2011-05-23, § 108 

Kommunstyrelsens protokoll  2011-06-07, § 157 
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 Sammanträdesdatum  

   

Kommunfullmäktige 2011-06-27  

 

 Justerandes sign Utdragsbestyrkande 
 

KF § 152 

Upphävande av reglemente för kommunal färdtjänst 
Dnr 11KS233 

 

Beslut 

Kommunfullmäktige upphäver reglemente för kommunal färdtjänst. 

 

Ärendebeskrivning  
Kommunfullmäktige fastställde 20 februari 1984 § 32 reglemente för kommunal 

färdtjänst. Socialnämnden har, i samband med arbetet med 2012 års budget, påpekat att 

nämnden enligt sitt reglemente ansvarar för färdtjänst och riksfärdtjänst och att det 

särskilda reglementet för färdtjänsten därför kan upphävas. Orsaken till att så inte har 

skett tidigare är sannolikt att detta inte har uppmärksammats vid tidigare uppdateringar 

av socialnämndens reglemente. 

__________ 

 

Ordföranden konstaterar att kommunfullmäktige beslutar enlig kommunstyrelsens 

förslag. 

 

Beslutsunderlag 

Kommunledningskontorets tjänsteskrivelse 2011-05-23 

Socialnämndens reglemente, fastställt av kommunfullmäktige 2009-12-14 

Kommunstyrelsens arbetsutskotts protokoll 2011-05-23, § 109 

Kommunstyrelsens protokoll 2011-06-07, § 158 
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 Sammanträdesdatum  

   

Kommunfullmäktige 2011-06-27  

 

 Justerandes sign Utdragsbestyrkande 
 

KF § 153 

Upphävande av riktlinjer för serveringstillstånd 
Dnr 11KS234 

 

Beslut 

Kommunfullmäktige upphäver riktlinjer för serveringstillstånd, fastställda 22 maj 2006, 

§ 75. 

 

Ärendebeskrivning  

Kommunfullmäktige fastställde 22 maj 2006, § 75 riktlinjer för serveringstillstånd. Inför 

arbetet med 2012 års budget har socialnämnden påpekat att nämnden, enligt av 

kommunfullmäktige fastställt reglemente, är ansvarig för alla ärenden som enligt 

alkohollagen skall handhas av kommunen. I detta ingår även enligt 8 kap 9 § 

Alkohollagen riktlinjer för tillämpning av lagen ifråga. Det är därför nämndens 

uppfattning att riktlinjerna har ersatts av nämndens reglemente, kommunfullmäktige har 

dock aldrig upphävt riktlinjerna.  

__________ 

 

Ordföranden konstaterar att kommunfullmäktige beslutar enligt kommunstyrelsens 

förslag. 

 

Beslutsunderlag 

Kommunledningskontorets tjänsteskrivelse 2011-05-23 

Kommunstyrelsens arbetsutskotts protokoll 2011-05-23, § 110 

Kommunstyrelsens protokoll 2011-06-07, § 159 
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 Sammanträdesdatum  

   

Kommunfullmäktige 2011-06-27  

 

 Justerandes sign Utdragsbestyrkande 
 

KF § 154 

Bildande av regional kollektivtrafikmyndighet i Norrbottens län 
Dnr 11KS209 

 

Beslut 

1. Norrbottens Läns Landsting ska vara kollektivtrafikmyndighet i Norrbotten 

 

2. Piteå kommun deltar i genomförandet av en skatteväxling motsvarande 34 öre 

per skattekrona mellan kommunerna i Norrbottens län och Norrbottens Läns  

Landsting varav 2 öre är reserverat till ambitionshöjning. 

Skatteväxlingsunderlaget är baserat på 2011 års kostnader. Nivån gäller under 

förutsättning att Riksdagen beslutar om en enhetlig garantinivå i kommunernas 

och landstingens utjämningssystem. 

 

3. 2 öre av skatteväxlingen ska användas till ambitionshöjning och utveckling av 

kollektivtrafiken samt att landstinget ska reservera motsvarande del 

 

4. Piteå kommun överlåter kommunens aktier i Länstrafiken i Norrbotten AB till 

Norrbottens Läns Landsting till nominellt värde. 

 

5. Piteå kommun säger upp gällande konsortialavtal för Länstrafiken i Norrbotten 

AB i samband med överlåtelsen av aktierna per den 31 december 2011. 

 

6. Kommunstyrelsen får i uppdrag att utifrån följande principiella utgångspunkter 

för bildande av kollektivtrafikmyndighet teckna avtal mellan 

myndigheten/landstinget och länets kommuner: 

 

- Ansvarsfördelningen för hållplatser ska vara i enlighet med tidigare 

träffad överenskommelse mellan kommunerna och Länstrafiken i 

Norrbotten AB 

- Kommunerna ska kunna överlämna ansvaret för upphandling gällande 

färdtjänst/riksfärdtjänst och skolskjutsar till myndigheten på samma 

sätt som idag görs till Länstrafiken i Norrbotten AB 

- En enskild kommun som har högre ambition än vad myndigheten kan 

erbjuda ska kunna göra tillköp av trafik som komplement i begränsad 

omfattning. En utformning av en modell för detta ändamål ska utredas. 

- En formalisering av samrådsorganisationen bestående av politiskt 

forum/trafikberedning på högsta politiska nivå (kommunstyrelse-

/landstingsordförande) med representation från landstinget och 

samtliga kommuner ska fastställas. Där kommunerna har en plats mer 

än landstinget. Det bör vara ett samrådsorgan för regionens 

infrastruktur och kollektivtrafikutveckling. 

Forts. 
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 Sammanträdesdatum  

   

Kommunfullmäktige 2011-06-27  

 

 Justerandes sign Utdragsbestyrkande 
 

Forts. 

 

- 1 – 2 gånger per år anordnas storforum i samråd med kommuner och 

övriga ansvariga aktörer för strategiska framtidsdiskussioner. 

- Enskilda kommuner ska kunna begära samråd vid uppkomna behov. 

- Myndigheten ska kunna uppdra till en enskild kommun att ta fram 

underlag för trafikförsörjningsprogrammet för sin kommun. 

 

7. När skatteväxlingen har genomförts övergår betalningsansvaret för 

tätortstrafiken i Piteå kommun till den regionala kollektivtrafikmyndigheten. 

 

Ärendebeskrivning  

Enligt Lag om kollektivtrafik är kommuner och landsting ansvariga för kollektivtrafiken 

i ett län. Därför kräver lagen att det bildas en regional kollektivtrafikmyndighet i varje 

län. Denna blir sedan ansvarig för all kollektivtrafik inom länet. Det finns flera olika 

möjliga organisationsformer för den nya myndigheten, beroende på hur kommuners och 

landstings medverkan har ordnats. Kommunförbundet Norrbotten har utrett frågan och 

föreslår att samtliga länets kommuner ska besluta att landstinget bildar kollektivtrafik-

myndighet, något som medför ett behov av en skatteväxling mellan kommunerna och 

landstinget.  

 

Ärendet redovisas i kommunledningskontorets tjänsteskrivelse, bilaga 168. 

__________ 

 

Ordföranden konstaterar att kommunfullmäktige beslutar enligt kommunstyrelsens 

förslag. 

 

Beslutsunderlag 

Kommunledningskontorets tjänsteskrivelse 2011-06-01 

Kommunförbundet Norrbottens skrivelse 2011-05-12 med bilagor 

Teknik- och servicenämndens protokoll 2011-05-09, § 52 med bilaga 

PM om kollektivtrafikmyndigheten i Norrbottens län, 2011-04-27 

Kommunstyrelsens protokoll 2011-06-07, § 168 
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 Sammanträdesdatum  

   

Kommunfullmäktige 2011-06-27  

 

 Justerandes sign Utdragsbestyrkande 
 

KF § 155 

2010 års verksamhetsberättelse och resultaträkning, Piteå 

naturskyddsfond 
Dnr 11KS225 

 

Beslut 

Kommunfullmäktige godkänner verksamhetsberättelsen och resultaträkningen och 

lägger dessa till handlingarna. 

 

Ärendebeskrivning 

Piteå naturskyddsfond har överlämnat årsberättelse för 2010 års verksamhet, bilaga 103. 

Av verksamhetsberättelsen framgår att fondens verksamhet under år 2010 kan betraktas 

som vilande, något styrelsesammanträde har inte genomförts under perioden. 

__________ 

 

Ordföranden konstaterar att kommunfullmäktige beslutar enligt kommunstyrelsens 

förslag. 

 

Beslutsunderlag 

Piteå naturskyddsfond – verksamhetsberättelse och resultaträkning 2010 

Kommunstyrelsens arbetsutskotts protokoll 2011-05-23, § 104 

Kommunstyrelsens protokoll 2011-06-07, § 153 
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 Sammanträdesdatum  

   

Kommunfullmäktige 2011-06-27  

 

 Justerandes sign Utdragsbestyrkande 
 

KF § 156 

Ansvarsfrihet för 2010 års förvaltning, Piteå naturskyddsfond 
Dnr 11KS226 

 
Beslut 

Kommunfullmäktige beviljar, i enlighet med revisorernas förslag styrelsen för Piteå 

naturskyddsfond ansvarsfrihet för 2010 års förvaltning. 

 

Ärendebeskrivning 

De av kommunfullmäktige utsedda revisorerna för Piteå naturskyddsfond har 

överlämnat revisionsberättelse för år 2010. Revisionen har inte gett anledning till vare 

sig erinran eller anmärkning varför revisorerna föreslår att styrelsen beviljas 

ansvarsfrihet för 2010 års verksamhet. 

__________ 

 

Ordföranden konstaterar att kommunfullmäktige beslutar enligt kommunstyrelsens 

förslag. 

 

Beslutsunderlag 

Revisionsberättelse 2010, Piteå Naturskyddsfond 

Kommunstyrelsens arbetsutskotts protokoll 2011-05-23, § 105 

Kommunstyrelsens protokoll 2011-06-07, § 154 
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 Sammanträdesdatum  

   

Kommunfullmäktige 2011-06-27  

 

 Justerandes sign Utdragsbestyrkande 
 

KF § 157 

Avveckling av Piteå naturskyddsfond 
Dnr 11KS223 

 

Beslut 

1. Kommunfullmäktige beslutar att Piteå naturskyddsfond ska avvecklas, och 

uppdrar åt kommunstyrelsen att vidta nödvändiga åtgärder för detta. 

 

2. Piteå naturskyddsfonds innestående medel ska överföras till ett särskilt 

skötselkonto som endast får användas vid iordningsställande och andra åtgärder i 

anslutning till Sandängesstrandens naturreservat. 

 

3. Kommunfullmäktiges uppdrag till kommunstyrelsen 2011-05-16 § 109 ”att 

utreda organisation och ansvar för praktiska frågor som hör till reservatets 

skötsel och förvaltning, samt framtida investeringar och drift” även omfattar 

skötselkontots placering m.m. 

 

4. Styrelsen för Piteå naturskyddsfond befrias från uppdraget i och med att fondens 

avveckling har slutförts. 

 

Ärendebeskrivning 

Styrelsen för Piteå naturskyddsfond föreslår i 2010 års verksamhetsberättelse att fonden 

ska avvecklas. Detta då fondens medel i sammanhanget är relativt blygsamma, och 

naturskyddsåtgärder ofta handlar om inköp av mark, något som det inte finns 

ekonomiskt utrymme för. Styrelsen föreslår därför att de medel som frigörs vid en 

avveckling ska placeras i ett särskilt skötselkonto som sedan kan användas för åtgärder i 

Sandängesstrandens naturreservat. 

 

Kommunfullmäktige beslutade 2011-05-16 § 109 att bilda Sandängesstrandens 

naturreservat. I beslutet ingick även ett uppdrag till kommunstyrelsen att utreda 

organisatoriska frågor kring reservatet. Placeringen av ett skötselkonto bör ingå i detta 

utredningsuppdrag. 

_________ 

 

Ordföranden konstaterar att kommunfullmäktige beslutar enligt kommunstyrelsens 

förslag. 

 

Beslutsunderlag 

Kommunledningskontorets tjänsteskrivelse 2011-05-17 

Piteå naturskyddsfond – verksamhetsberättelse 2010 

Kommunstyrelsens arbetsutskotts protokoll 2011-05-23, § 106 

Kommunstyrelsens protokoll 2011-06-07, § 155 
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 Sammanträdesdatum  

   

Kommunfullmäktige 2011-06-27  

 

 Justerandes sign Utdragsbestyrkande 
 

KF § 158 

Val av revisorer i Piteå naturskyddsfond 
Dnr 11KS254 

 

Beslut 

Kommunfullmäktige utser ekonomichef Cåre Lundin och ekonom Ann-Christin Sardén 

som revisorer i Piteå naturskyddsfond för avslutande revision av verksamheten år 2011. 

 

Ärendebeskrivning 

Kommunfullmäktige instiftade 1992 Piteå naturskyddsfond. Enligt fondens stadgar ska 

kommunfullmäktige utse två revisorer. Revisorer är utsedda t.o.m. år 2010. 

 

Kommunfullmäktige har beslutat att Piteå naturskyddsfond ska avvecklas. För att 

fullgöra revisionsarbetet krävs att revisorer utses för avslutande revision av verksam-

heten år 2011. 
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 Sammanträdesdatum  

   

Kommunfullmäktige 2011-06-27  

 

 Justerandes sign Utdragsbestyrkande 
 

KF § 159 

Planprogram för Lindbäcksstadion, Vallsberget 
Dnr 11KS190 

 

Beslut 

1. Kommunfullmäktige godkänner planprogrammet för Lindbäcksstadion, 

Vallsberget, enligt bilaga 111. 

 

2. Kommunfullmäktige uppdrar till kultur- och fritidsnämnden att utreda skoter-

crossbanans placering inom eller i närheten av planområdet eller på annan plats. 

 

Reservationer 

Majvor Sjölund (C) reserverar sig, med instämmande av Elisabet Berg (M) och Johnny 

Åström (NS)  mot beslutet till förmån för eget förslag.  

 

Ärendebeskrivning 

Miljö- och byggnämnden beslutade 14 april 2011, § 31 att överlämna ett förslag till 

planprogram för Lindbäcksstadion, Vallsberget, till kommunfullmäktige för 

godkännande. 

 

Planområdet är beläget vid Svensbyfjärden och omfattar den befintliga Lindbäcks-

stadion på Vallsberget och delvis angränsande fastigheter. Syftet med planprogrammet 

är att undersöka förutsättningar och möjligheter för en utveckling av verksamheten på 

Lindbäcksstadion. Programmet utgör underlag för vidare planläggning och tillstånds-

givning 

 

Förslaget innebär bl.a. att befintlig skotercrossbana utgår från planprogrammet, vilket 

innebär att densamma måste förläggas utanför planområdet. Kultur- och fritidsnämnden 

beslutade därför 27 april 2011, § 35 att i första hand samordna skotercrossbanan inom 

planområdet, i andra hand hitta en ny placering av banan. Det sistnämnda under 

förutsättning av att kommunfullmäktige fastställer förslaget till planprogram. 

________ 

 

Kommunstyrelsen föreslår vid sammanträde 7 juni 2011, § 160 kommunfullmäktige 

besluta att godkänna planprogrammet för Lindbäcksstadion, Vallsberget, enligt bilaga 

111 samt att uppdra till kultur- och fritidsnämnden att utreda skotercrossbanans 

placering inom eller i närheten av planområdet eller på annan plats. 

 

Yrkanden 

Peter Roslund (S), Anna-Karin Lundström (S), Ann-Katrin Sämfors (s), Maj-Britt 

Lindström (S) och Brith Fäldt (V): Bifall till kommunstyrelsens förslag. 

 

Forts. 
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 Sammanträdesdatum  

   

Kommunfullmäktige 2011-06-27  

 

 Justerandes sign Utdragsbestyrkande 
 

Forts. 

 

Majvor Sjölund (C) och Elisabet Berg (M): Skotercrossbanan ska lyftas in i plan-

programmet. 

 

Propositionsordning 

Ordföranden ställer proposition på yrkandena och finner att kommunfullmäktige 

beslutar enligt kommunstyrelsens förslag. 

 

Beslutsunderlag 

Miljö- och byggnämndens protokoll 2011-04-14 § 31 

Kultur- och fritidsnämndens protokoll 2011-04-27 § 35 

Planprogram för Lindbäcksstadion, Vallsberget, 2011-03-31 

Kommunstyrelsens arbetsutskotts protokoll 2011-05-23, § 111 

Kommunstyrelsens protokoll 2011-06-07, § 160 
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 Sammanträdesdatum  

   

Kommunfullmäktige 2011-06-27  

 

 Justerandes sign Utdragsbestyrkande 
 

KF § 160 

Kreditlimitar och räntevillkor till Piteå Kommunföretag AB och dess 

bolag inom koncernkontosystemet 
Dnr 11KS205 

 

Beslut 

1. Kommunfullmäktige beslutar att ansluta AB PiteEnergi till koncernkontosystem. 

 

2. Underkoncernkonto upprättas för koncernen och moderbolaget Piteå 

Näringsfastigheter AB, med däri underliggande konton för respektive helägt 

bolag. En total kreditlimit fastställs för hela koncernen enligt nedan, att av 

ledningen för Piteå Näringsfastigheter AB fördelas mellan koncernens helägda 

bolag. 

 

3. Kommunfullmäktige fastställer följande kreditlimitar: 

 

                     Kreditlimit: 

Piteå Kommunföretag AB                        10 mkr 

Piteå Näringsfastigheter AB (koncernen)  40 mkr 

AB PiteBo    20 mkr 

Piteå Hamn AB    10 mkr 

Piteå Renhållning och Vatten AB  20 mkr 

AB PiteEnergi    70 mkr 

Renen i Piteå AB      0 mkr 

Nolia AB      0 mkr 

 

4. Översyn av nivån på bolagens kreditlimitar görs årligen. 

 

5. Kommunens ekonomichef ges mandat att tillfälligt kunna höja respektive 

ovanstående bolags kreditlimit med 10 mkr under en period av maximalt 6 

månader per tillfälle. 

 

6. Räntevillkoren i kommunkontosystemen för Piteå Kommunföretag AB och dess 

helägda bolag i ska vara: 

 

- vid inlåning (vid positivt saldo) ska tillämpas samma räntevilkor som 

kommunens räntevillkor för inlåning (vid positivt saldo) i koncernkonto-

systemen. 

 

- vid nyttjande av krediterna i koncernkontosystemen ska tillämpas samma 

räntevillkor som för kommunen i koncernkontosystemen, dock med ett påslag på 

0,65 %. 

 

Forts. 
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 Sammanträdesdatum  
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Forts. 

 

- vid eventuell övertrassering av kreditlimitarna, ska tillämpas samma räntevillkor 

som för kommunen i koncernkontosystemen. 

 

7. Kommunfullmäktige ger kommunstyrelsen mandat att framledes besluta om 

anslutningar till koncernkontosystemet inklusive underkonton, kreditlimitar och 

räntevillkor samt att besluta om belopp och tidsperiod för kommunens 

ekonomichef att tillfälligt kunna ändra kreditlimitar inom koncernkontona. 

 

Ärendebeskrivning  

Kreditlimitar 

Piteå kommun och koncernen Piteå Kommunföretag AB använder sig sedan många år 

av koncernkontosystem i Sparbanken Nord och Nordea. De bolag som idag ingår i 

systemen av Piteå Kommunföretag AB´s bolag är: 

 

Piteå Kommunföretag AB 

Piteå Näringsfastigheter AB 

AB PiteBo 

Piteå Hamn AB 

Piteå Renhållning och Vatten AB 

Renen i Piteå AB 

Nolia AB 

 

Syftet med koncernkontosystemen är bl.a. att utjämna betalningsflödet inom koncernen 

och på så sätt optimera ränteintäkterna och minska räntekostnaderna. Genom 

koncernkontosystemen tillhandahåller även bolagen och kommunen likvida medel åt 

varandra. 

 

AB PiteEnergi har tidigare inte varit anslutet till koncernkontosystemen. Bolaget 

föreslås här att i likhet med de övriga koncernbolagen ingå i koncernkontosystemen. 

 

Vidare föreslås att kommunens ekonomichef ges mandat att tillfälligt kunna höja 

respektive bolags kreditlimit med 10 mkr under en period av maximalt 6 månader per 

tillfälle. 

 

Vad gäller Piteå Näringsfastigheter AB föreslås att ett underkoncernkonto upprättas för 

koncernen Piteå Näringsfastigheter AB där en total kreditlimit fastställs för hela 

koncernen, att av ledningen för Piteå Näringsfastigheter AB fördelas mellan koncernens 

helägda bolag. 

 

Forts. 
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Forts. 

 

För att reglera maximalt belopp som kan tillhandahållas respektive bolag föreslås 

följande kreditlimitar: 

    Kreditlimit: 

Piteå Kommunföretag AB   10 mkr 

Piteå Näringsfastigheter AB (koncernen) 40 mkr 

AB PiteBo    20 mkr 

Piteå Hamn AB   10 mkr. 

Piteå Renhållning och Vatten AB  20 mkr 

AB PiteEnergi   70 mkr 

Renen i Piteå AB     0 mkr 

Nolia AB      0 mkr 

 

Vidare bör en översyn av nivån på bolagens kreditlimitar göras årligen. 

 

Räntevillkor 

En översyn har även gjorts av räntevillkoren för ut- och inlåning i 

koncernkontosystemen. Föreslås därför att räntevillkoren för bolagens inlåning (vid 

positivt saldo) är desamma som kommunens villkor i koncernkontosystemen. För 

bolagens nyttjande av krediterna i systemen föreslås även här att tillämpa samma 

räntevillkor som för kommunen, dock med ett påslag på 0,65 %. Därutöver i de fall 

övertrassering av kreditlimitarna skulle ske för bolagen, föreslås samma räntevillkor 

som för kommunen. 

_________ 

 

Kommunstyrelsen har behandlat ärendet vid sammanträde 7 juni 2011, § 152. 

 

Yrkanden 

Peter Roslund (S): Bifall till kommunstyrelsens förslag med tillägg att kommunfull-

mäktige ger kommunstyrelsen mandat att framledes besluta om anslutningar till 

koncernkontosystemet inklusive underkonton, kreditlimitar och räntevillkor samt att 

besluta om belopp och tidsperiod för kommunens ekonomichef att tillfälligt kunna 

ändra kreditlimitar inom koncernkontona. 

 

Inga fler yrkanden läggs. 

 

Ordföranden konstaterar att kommunfullmäktige beslutar enligt kommunstyrelsens 

förslag med Peter Roslunds (S) tilläggsyrkande. 

 

Beslutsunderlag 

Ekonomi- och inköpsavdelningens tjänsteskrivelse 2011-05-10 

Kommunstyrelsens arbetsutskotts protokoll 2011-05-23, § 103 

Kommunstyrelsens protokoll 2011-06-07, § 152 
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KF § 161 

Årsredovisning för Stiftelsen Energitekniskt Centrum i Piteå (ETC) 
Dnr 11KS241 

 

Beslut 

Kommunfullmäktige lägger årsredovisning för räkenskapsåret 2010 för Stiftelsen 

Energitekniskt Centrum i Piteå (ETC) till handlingarna. 

 

Ärendebeskrivning  
Årsredovisning för räkenskapsåret 2010 för Stiftelsen Energitekniskt Centrum i Piteå 

(ETC) föreligger. 

_________ 

 

Ordföranden konstaterar att kommunfullmäktige beslutar enligt kommunstyrelsens 

förslag. 

 

Beslutsunderlag 

Stiftelsen Energitekniskt Centrums årsredovisning 2010 

Kommunstyrelsens protokoll 2011-06-07, § 162 
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KF § 162 

Återrapport av uppdrag att utreda mer etiskt försvarbara 

upphandlingar av livsmedel till skolor och äldreomsorg 

Dnr 11KS172 

 

Beslut 

Kommunfullmäktige lägger återrapporten till handlingarna. 

 

Ärendebeskrivning  

Kommunfullmäktige har 12 december 2009, § 216 besvarat en motion från Åke 

Forslund, FP och Ulla Persson, FP angående mer etiskt försvarbara upphandlingar av 

livsmedel till skolor och äldreboenden. 

 

Kommunfullmäktige beslutade att bifalla motionen samt att uppdra till teknik- och 

servicenämnden att tillsammans med inköpsavdelningen utreda konsekvenserna av 

kraven i motionen. 

 

Teknik- och servicenämnden har verkställt uppdraget och lämnar återrapport i protokoll 

17 mars 2011, § 24, bilaga 96. 

_________ 

 

Ordföranden konstaterar att kommunfullmäktige beslutar enligt kommunstyrelsens 

förslag. 

 

Beslutsunderlag 

Kommunfullmäktiges protokoll 14 december 2009, § 216 

Teknik- och servicenämnden protokoll 17 mars 2011, § 14 

Kommunstyrelsens arbetsutskotts protokoll 2 maj 2011, § 96 

Kommunstyrelsens protokoll 2011-06-07, § 150 
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KF § 163 

Svar på interpellation från Helén Lindbäck (KD) om ett 

omvårdnadslyft för äldreomsorgens medarbetare 
Dnr 11KS129 

 

Helén Lindbäck (KD) har vid kommunfullmäktiges sammanträde  den 21 mars 2011 

överlämnat en interpellation till socialnämndens ordförande Agnetha Eriksson angående 

rubricerade. 

 

Agnetha Eriksson besvarar interpellationen skriftligen, bilaga 163. 

 

Helén Lindbäck tackar för svaret. 
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KF § 164 

Rapport angående integrationsarbetet 2010 
Dnr 11KS219 

 

Beslut 

Kommunfullmäktige lägger rapporten till handlingarna. 

 

Ärendebeskrivning  

Nämnden för arbetsmarknadsfrågor och vuxenutbildning har i uppdrag av kommunfull-

mäktige att ansvara för dialog och samverkan i integrations- och introduktionsfrågorna 

samt att redovisa hur nämnden avser att arbeta och vilka insatser nämnden har gjort. 

Nämnden ska lämna en årlig redovisning av integrationsarbetet till kommunfullmäktige. 

 

Nämnden för arbetsmarknadsfrågor och vuxenutbildning har upprättat rapport om 

integrationsarbetet år 2010, bilaga161. 

 

Rapporten omfattar en överblick från nationell till lokal nivå, redovisar statistik för året 

och de aktiviteter som skett inom ramen för integrationsuppdraget. I rapporten redovisas 

viktiga händelser under året och även förslag på fortsatt arbete för kommande år. 

 

På nationell nivå redovisas under 2010 en kraftig ökning av asylsökande och Sverige är 

fortfarande ett av de länder i Europa som tar emot flest flyktingar. Piteå kommun här 

ännu inte kommit upp till de antal som avtalats med Migrationsverket och därför har ett 

intensivt arbete inletts under 2010 med andra kommuner om vidareflyttning. 

 

Under 2010 utvärderades mottagandet av ensamkommande flyktingbarn i två rapporter, 

som båda visar på en väl fungerande mottagning men frågor rörande skolgång och den 

sociala situationen behöver lösas. Ett intensivt arbete har genomförts under 2010 för att 

utveckla samverkan mellan förvaltningar som ansvarar för bl.a. boendet och skolgång 

och rutiner har utvecklats och ansvarsområden identifierats. 

 

Ansvaret för introduktionen har till största delen överförts till Arbetsförmedlingen vilket 

får stora konsekvenser för hur arbetet med etablering och integration genomförs och 

förändras. 

__________ 

 

Ordföranden konstaterar att kommunfullmäktige beslutar enligt kommunstyrelsens 

förslag. 

 

Beslutsunderlag 

Protokoll från nämnden för arbetsmarknadsfrågor och vuxenutbildning 2011-04-28,§ 25 

Integrationsrapport 2010 

Kommunledningskontorets tjänsteskrivelse 2010-05-10 

Kommunstyrelsens protokoll 2011-06-07, § 161 
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KF § 165 

Redovisning av ej verkställda gynnande beslut enligt socialtjänstlagen 

(SoL) per den 31 mars 2011 
Dnr 11KS211 

 

Beslut 

Kommunfullmäktige lägger rapporten till handlingarna. 

 

Ärendebeskrivning 

Socialnämnden ska enligt 16 kap 6 § SoL lämna rapport till kommunfullmäktige en 

gång per kvartal över gynnande beslut om bistånd som inte verkställts inom tre månader 

från beslutsdagen samt gynnande beslut som avbrutits och inte verkställts på nytt inom 

nämnda period. 

 

Socialnämndens rapport redovisas i bilaga 165. 

 

Beslutsunderlag 

Socialnämndens arbetsutskotts protokoll 29 april 2011, § 189 
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KF § 166 

Redovisning av ej verkställda gynnande beslut enligt Lag om stöd och 

service till vissa funktionshindrade (LSS) per den 31 mars 2011 
Dnr 11KS212 

 

Beslut 

Kommunfullmäktige lägger rapporten till handlingarna. 

 

Ärendebeskrivning 

Socialnämnden ska enligt 28 h § LSS lämna rapport till kommunfullmäktige en gång 

per kvartal över gynnande beslut om bistånd som inte verkställts inom tre månader från 

beslutsdagen samt gynnande beslut som avbrutits och inte verkställts på nytt inom 

samma period. 

 

Socialnämndens rapport redovisas i bilaga 166 

 

Beslutsunderlag 

Socialnämndens arbetsutskotts protokoll 29 april 2011, § 190 
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KF § 167 

Meddelande om ny ersättare i kommunfullmäktige 
 

Länsstyrelsen har den 9 juni 2011 utsett ny ersättare i kommunfullmäktige t.o.m. 31 

oktober 2014 

 

Ny ersättare 

Jonas Lövgren, Miljöpartiet, som ersätter Roxhanna Moghaddam som avsagt sig 

uppdraget som ersättre i kommunfullmäktige. 
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KF § 168 

Medborgarförslag om utveckling/försköning av området kring 

Konsum Nära på Djupviken 
Dnr 11KS230 

 

Beslut 

Kommunfullmäktige remitterar medborgarförslaget till kommunstyrelsen för beredning. 

 

Ärendebeskrivning 

Ett medborgarförslag har lämnats in om utveckling/försköning av området kring 

Konsum Nära på Djupviken. 

 

Medborgarförslaget redovisas i bilaga 168. 

  



PITEÅ KOMMUN  Sammanträdesprotokoll  48 

 Sammanträdesdatum  

   

Kommunfullmäktige 2011-06-27  

 

 Justerandes sign Utdragsbestyrkande 
 

KF § 169 

Medborgarförslag om gallring av skog på Sandön, Norrfjärden 
Dnr 11KS282 

 

Beslut 

Kommunfullmäktige överlämnar medborgarförslaget till teknik- och servicenämnden 

för beslut. 

 

Ärendebeskrivning 

Ett medborgarförslag har lämnats in om gallring av skog på Sandön, Norrfjärden. 

 

Medborgarförslaget redovisas i bilaga 169. 

 


